

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Félévre . . . 6 kor. — III.	Félévre . . . 9 kor. — III.
Negyedévre . 3 kor. — III.	Negyedévre . 4 kor. 50 fl.

Felelős szerkesztő és lektoraljdosó:

TEAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL

Debrecen, Főter Lamprecht-palota, földszint az udvarban hátul.

A megvesztegetési botrányok.

Dienes szökése.

Berlin, augusztus 1. Mikor tegnap este Dienes a Viktoria-kávéházból hazament a Hotel Centralban levő lakására, ott olvasta a budapesti lapokat és azokból megtudta, hogy körözik. — Erre összes podgyászát hátrahagyta, elment a szállodából és azóta nem tért vissza. Azt hiszik, hogy Hamburgba szökött. Utitársa Hegyi Jenő, a ki a tegnapi nap folyamán háromszor beszélt Singer Arthur lapjával a Neues Budapester Abendblattal, elutazott és a szállóban azt hagyta hátra, — hogy érkező leveleit Bécsbe, a Grand Hotelbe küldjék utána. Az egész berlini detektívtestület mozgósítva van és keresik Dienesét.

Deák Jenő fővárosi könyvügynök tegnapelőtt délután Berlinből egy 10 óra 30 perckor feladott következő sürgönyt kapta: „Légy pont 7 órakor a főpostán a külföldi telefonnál, a hol várni foglak. „Gigi.“ Dienes Márton küldte ezt a sürgönyt Berlinből „Gigi“ álnév alatt. Este fél hét órakor Deák Jenő még két ügynökkel tényleg megjelent a főposta telefonhivatalában, a hol jó másfél óra hosszáig várták, hogy Berlinből felhívják Deákat. Deák több ízben is megkérdezte a telefonos kisasszonyt, hogy nem keresték-e, de a válasz mindig az volt, hogy nem.

— Talán meggondolta magát. Az ő baja, — mondták erre egymásnak — hogy nem fog tudni semmit.

Nyolc óra után Deák kérte a telefonos kisasszonyt, hogy ha Berlinből felhívják, csak annyit mondjanak a felhívónak, hogy sürgönyileg értesitse Deákat Budapestre. Megállapodtak még abban, hogy még az éj folyamán a következő sürgönyt küldik Dienesnek: „Sürgönyileg tudasd, hogy holnap hol és mikor. Erre eltávoztak.

Amit a király mondott.

Egy előkelő politikus tegnap a helyzetéről a következő kijelentést tette: — Az erőszakosság célhoz nem se-

gítené a hatalmat. A vármegyék megtagadnak az ujoncok előállítását. A katonakötelezettek az ellenzék és a parlament fellépése folytán elő nem állanak. Szanaszét az országban tehát megindulna Európa gunykacaja között: a katonafogdosás. Ó felsége már így is azt mondta legutóbb:

— Szégyenlem Európa előtt, hogy nincsen katonám, se pénzem.

De ez még semmi se volna ahhoz képest, hogy az ország nyugalmát az erőszakosság és alkotmány-felforgatás annyira felüldví, hogy itt több rendet csinálni egyhamar nem is lehetne.

Hiszen alig volna kikerülhető, hogy a nemzet lelkét ez esetben a legnagyobb keserűség ne töltse el. És elképzelhető, hogy hová vezetne ez válságos időkben. Holott a kielégített magyar nemzet mindig a legnagyobb támasza volt a Habsburg-háznak.

Erről megvannak ott fent is már győződve, hogy maga Balfors, a király szárnysegéde, a ki a legnagyobb ellenlége a magyar ügynek és a kinek, sajnos, eddig a legkárosabb befolyása volt az uralkodóra, akként nyilatkozott, hogy *Khuen-Héderváry sikertelen vállalkozása után a nemzettel keresni kell a megegyezést.*

Kecskeméthy Győzöt meggyilkolták.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Egyik fővárosi esti lap szerkesztősege tegnap az alábbi levelet kapta, a melyet rendkívüli kiadásban vitt a nyilvánosság elé:

Igen tisztelt szerkesztő ur!

B. lapjának hasábjain csak a minap jelent meg újra a hirhedt sikkasztó, Kecskeméthy Győző.

Mert Kecskeméthyt egyáltalán nem kell keresni, se kívül, se belül, az ő becses személye már régen nem létezik.

Es ugyanis a Kecskeméthy eltűnését a következőleg . . . mondjuk, hogy képzelem:

Valamelyik Amerikába kényszerült honfitársunk látta a Brondway-on vagy az isten tudja hanyadik avenuen, sőt köszöntötte is, hogy „jó napot Kecskeméthy ur!“ és a kurucbrigadérost annyira megindította ez a szivélyes üdvözlés, hogy elindult tőle és ma is megy, ha azóta meg nem halt.

Hiszen kétségtelen, hogy a nagy Győző igen érdekes egyéniség s az újságok szívesen foglalkoznak korszakalkotó és iskolát teremtő cselekedetével, azonban akármennyire fenn is tartják a lapok az érdeklődést, **annyi bizonyos**

hogy **Kecskeméthy Győző nem kerül többé hurokra.**

A nyomozás mindjárt eleitől kezdve rossz irányban folyt.

Ma már igen nehéz lenne megállapítani, vajjon kikkel közlekedett Kecskeméthy a szökése előtti néhány napon és kikkel közvetlenül a szökés után, mert nem az volt a lényeges, hogy Kecskeméthy hová, merre fordult, hanem az, hogy kikkel volt együtt? Nehéz lenne azt megállapítani, de nem lehetetlen. És én meg vagyok arról győződve, hogy ha valaki **ez irányban nyomozna, meglepő és csodálatos eredményeket érne el.**

Kecskeméthynek büntársa volt. Ennél a büntársnál talált Kecskeméthy menhelyet. Ez a menhely lett sirhelye is, mert a **büntársa Kecskeméthyt meggyilkolta.**

A t. rendőrség ne átaljon egy kicsit ebben az irányban kutatni, eseteleg hamarosan meggyőződhetik arról, hogy **az egyszer nem hasztalan irányban kutat.**

De Amerikában Kecskeméthy nincsen nem is volt.

Privát detektív.

A debreceni csata évfordulója.

A tegnapi ünnepek.

Debrecen, augusztus 3.

Debrecen város egész lakossága hazafias, nemzeti ünnepet ült tegnap. Méltó fényvel és lelkesedéssel ülte meg annak a csatának évfordulóját, melyet dicső honvédeink 54 évvel ezelőtt vittak az oroszok csordáival. Az ünnep három helyen folyt le; mindenütt lelkes és óriási közönség hallgatta áhitatosan azon ifjaknak beszédét, a kik honzserelemben legméltóbb utódai a nagy idők nagy alakjainak.

Tudósítónk az ünnep lefolyásáról ezeket jelenti:

Petőfi szobra előtt.

Az ünnepnek ezen első része Petőfi emlékezetének szült és pótolta, mentette azt a kárhozatos közönyösséget, azt tudniillik, hogy augusztus 31-én egyetlen hang sem emelkedett Debrecenben a Petőfi gyászos halálnapjának emlékeztéért.

Tegnap délután 3 órakor aztán ott lelkesedett, rajongott a nép óriási tenger a lánglelkű dalnok ércemléke előtt.

Ugy tetszett, mintha maga a költő szórta volna szét lelke szilaj tűzének lángjait, hogy gyujtsanak, hazaszeretetre tanítsanak azok. *Macsay Sándor* karnagy vezetése mellett az összes debreceni dalárdák énekelték el a Himnuszot. Még a nemzeti imádság hatása alatt állott az ünneplő közönség, mikor fellépett a lépcsőzet fokára *Madai Pál* tanárjelölt, aki Petőfi-ről beszélt. Szónoklata méltó volt Petőfi nagy emlékéhez, itt csöndes megnyugvás, ott szilaj kifakadás a sors kegyetlensége ellen, emitt elégius hangulat, amott tüzzel teli rapszódia: ilyen volt a *Madai* beszéde. Majd szép koszorut helyeztek Petőfi szobrara, mely előtt még *Reke Kálmán* joghallgató szavalt nagyon hatásosan a Petőfi dalkör adta elő az Apotheozist. Helyesen, mert ha valakinek kell Apotheozist adnunk, úgy Petőfi az.

A Szabadság-szobornál.

A Szabadság-szobrot, melynek patináján vakító villogással törtek össze a nap sugarai, félnegy körül 8-10 ezer főnyi tömeg vette körül. Az Emlék-kertben mozogni sem lehetett, annyian álltak, tolongtak a kordonon kívül és belül. Itt ismét a dalárdák egyesült, hatalmas karának Himnuszavai kezdődött az ünnep. Ezután *Kertész István* joghallgató mondott ünnepi beszédet, melyben sok közvetlenség volt. Ezután az *Egyetértés* dalárdája énekelte el a Gaál honfi dalát és *Szilágyi Dezső* hitanhallgató szavalt el *Gulyas József* tanárjelölt, egyetemi köri előnöknek gyönyörű költeményét. A szavaltot zajosan megénezték. Végül a *Városi Dalegyet* énekelte el *Huber Csata* dalát.

Dicsérettel kell megemlékeznünk derék tüzoltóinkról, a kik Bertók bacsai vezetése mellett a legnagyobb tapintatossággal tartották fenn a rendet.

A honvédszobornál.

Az ünneplő közönség négy óra után hosszú hullámvonalban vonult ki a honvéd temetőbe. Előtte az *Egyetértés* zenekara haladt, hazafias dalokat adva elő. Utána a 48-as honvédek, a főiskolai ifjúság és a dalegyetiek vonultak ki, mindannyian saját zászlóik alatt.

A munkás dalegyet, mely szombaton rendezett hangversenyével nagy képességeiről tett tanuságot, tegnap a Szabadságdalt énekelte el, bámulatos harmóniával. Majd a főiskola Irodalmi Társaságának volt előnöke *Nagy Sándor* joghallgató mondott hazafias lelkesülettől izzó és magasztos kegyeleti beszédet. Utána a *Kossuth dalkör* éneke és a kóroszlán megkoszorúzása következett. — Majd *Oláh Gábor* tanárjelölt, a fiatalabb költői nemzedék igazán kiváló tagja mondotta el nagy-nagy hatással magairta hazafias költeményét. Végül az összes dalárdák énekelték el a legszebb magyar éneket, *Vorosmarty* Szózatát.

Ezzel véget ért a lelkes, nagyszabású ünnepe, melynek rendezéséért s mindvégig magas színvonaláért mindenkinek részéről dicséret illeti a főiskola nemes ifjúságát.

Szociálisták ünnepe.

Az újjászervezett szociálisták szintén megünnepezték a tegnapi napot. Reggel 8 órakor vonultak ki a honvédszobornoz, hol *Fülop László* tartott hazafias beszédet. A sirra hatalmas koszorut helyeztek, melynek szalagján ez a felírás volt: Szabadságért küzdő névtelen hősöknek — A jogtalan munkások. A munkás Marseilles éneklése mellett rendben távoztak.

A Petőfi-dalkör Rákóci ünnepe.

augusztus 2.

A Petőfi-dalkör, Debrecen egyik legkivalóbb dalosegyesülete tegnap este fényesen sikerült ünnepséggel adozott a halhatatlan dicsőségű nagy fejedelem emlékezetének. — A tegnapi Rákóci ünnep műsorára, fényére és lelkes hangulatára egyaránt kivált a sablonos ünnepek sorából és szemellátható hatással volt az ünneplő közönség hazafias lelkületére.

Az ünnepet *Jónás Lajos* zenekarának nyitánya vezette be. Debrecen e legújabb zenekara határozottan elsőrendű és fegyelmélettségre nézve talán épen első helyen áll. Majd a dalkör énekelte el a Kuruc dalirodalom gyöngyét a „Hajh Rákóci“-t. Ezután *Varga Lajos dr.* ügyvéd mondott ünnepi beszédet. Nemes hűv, duzzadó szónoki erő és sok tartalom jellemtezték a tehetséges fiskális szónoklatát. A Dalkör kitűnően előadott Kuruc nótája után *Hódy Béla* joghallgató szavalt el nagy hatás mellett a Bujdosó Rákóci című népéneket s végül a Dalkör adta elő a Rákóci indulót.

Műsor után tánc következett, melynél a következő hölgyek voltak jelen.

Asszonyok: Özv. Ónody Gáborné, Ónody Mihályné, Gyarmathy Gáborné, Varjas Jánosné, Szabó Lászlóné, Kustár Józsefné, Nagy Gáborné, Nagy Lajosné, Horváth Gyuláné, Munkás Józsefné, özv. Kiss Sándorné, Zih Kálmánné, Dobrosi Szabó Albertné, Bak Jánosné, Nagy Józsefné, Koroknai Lajosné, özv. Szilágyi Ferencné, Molnár Péterné, Kovács Balászné, Bundi Jánosné, Darvas Béláné, Khun Béláné, Tóth Jánosné, Meszlényi Sándorné, Molnár Istvánné, Tóth Mihályné, Török Istvánné, Molnár Mihályné, Khun Istvánné, Iglódi Jánosné, Vetési Mihályné, Juhász Istvánné, Nagy Imréné, Szele Lajosné, Tóth Lajosné, Volszky Józsefné, Serli Józsefné, Ókrós Mihályné, Berger Ferencné, Ókrós Istvánné, Szilágyi Jánosné, Komády Istvánné, Simon Kálmánné, Miszti Lajosné, Ujváry Istvánné, Feigler Ferencné, Steiner Jakabné, Szilágyi Ferencné, Bodnár Imréné, Révész Józsefné, Nagy Gáborné Szathmári Györgyné, Bartha Jánosné, Marsalkó Mihályné, Boros Lajosné, Tóth Istvánné, Szondi Lajosné, Sinai Miklósné, Munkás Józsefné, Tóth Gáborné, Papp Lászlóné, Takács Sándorné, Komlóssy Arthurné, Steier Gyuláné, Mészáros Pálné, Ormós Andrásné, Szép Gyuláné, Csathó Sándorné, Erdődi Józsefné, Bartos Lajosné, Rózsási Lászlóné, özv. Bartha Istvánné, Vitárius Benjáminné, Kiss Albertné, Végh Gyuláné, Konrádné.

Leányok: Molnár Mariska, Tatár Bözsike, Weisz Julia, Miszti Juliska, Pál Irénke, Tóth nővérek, Csathó Gizike, Óz Róza, Erdődi Erzsébet, Bartha Rózsika, Bodnár Rózsika, Veres Rózsika, Sinai Rózsika és Anna, Kun Róza, Balogh Emma, Salánky Rózsika, Ritkovits Anna, Abel Antónia, Szele Juliska és Mariska, Roman Margitka, Serli Rózsika, Volszki Veronka, Ókrós Ilona, Berger Erzsébet és Teri, Simon Irén, Simoa Mariska, Végvári Juliska, Pósalaki Zsuzsika, Freilgere Irma és Karolin, Szilágyi Julia, Révész Róza, Szathmári nővérek, Bartha Juliska, Papp Erzsike, Ormós nővérek, Szabó Rózsika, Szép Irma, Kiss Ilona, Márton Ilonka, Dobrosi Szabó Gizike és Rózsika, Koroknai Piroška és Rózsika, Molnár Juliska és Rózsika, Kovács Irma, Bundi Juliska és Eszter, Birki Erzsébet, Tóth Róza és Etus, Konrád Mariska és Ilona, Leps Hermin (Nagy-Szeben), Tóth Margitka, Török Margitka, Gyarmathy Erzsike, Zong Juliska, Szabó Erzsike, Rác Erzsike, Szabó Gizella, Kustár Ilonka, Nagy Rózsika, Marsalkó nővérek.

Gyilkosság a lakodalmon.

— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő eset történt vasárnap éjjel Diós-Győrben, a hol egy lakodalom alkalmával gyilkossági merénylet történt. Tóth István diósgyőri munkás ezélt két évvel

valami miatt megvert egy *Kertész István* nevű gulyásbojtárt. A fiu nem felejtette el a dolgot, de nem volt alkalma, hogy megbosszulhassa magát.

A minap *Takó Antal* diósgyőri lakos házában lakodalom volt. Hivatalos volt arra *Tóth István*, meg *Kertész* is. *Tóth* már elfeledte, hogy valami baja volt *Kertész*szel és a lakodalmon néhányszor kocintott vele, a mit *Kertész* viszonzott ugyan, de már akkor elhatározta, hogy ezt az alkalmat felhasználja, hogy bosszút állhasson *Tóth* Istvánon, a két év előtti verésért. Éjjel után egy fiatal legény kihívta *Tóth* Istvánt a lakodalmas házból azalatt az ürügy alatt, hogy egy gyári munkás akar vele beszélni.

Tóth mitsém gyanítva az utcára ment, de ekkor előugrott *Kertész István* két legénypajtásával, megrohanta *Tóth*ot, letépte és addig verték, szurkálták, a míg a szegény kiszenvedett. A gyilkosok a holttestet bevonszolták egy vízzel telt árokba, hol maguk is megmosakodtak s azután visszamentek a lakodalomba. Hajnal felé gyári munkások haladtak el a lakodalmas ház előtt, a kik megtalálták a vízbe dobott holttestet.

Ezek feljelentésére megjelent a csendőrség a gyilkosság színhelyén, a hol a lakodalmasné kihallgatása után csakhamar megállapították, hogy a gyilkosságot *Kertész István*, *Lackó Mihály* és *Varga Ilés* suhangelények követték el *Kertész* biztatására. A gyilkosokat letartóztatták.

UJDONSÁGOK

* **Kossuth Ferenc és Thaly Kálmán.** Kossuth Ferencet abból az alkalomból, hogy ismét a harcóló ellenzékiek közé állott és hogy elfogadta a függetlenségi-párt elnökségét, számosan üdvözölték. Az üdvözlők között van *Thaly Kálmán* is, a ki *Pozsony*-ből a következő táviratot küldte *Kossuth* Ferencnek:

Üdvözöllek! A változott helyzet következtében én is visszavonom lemondásomat. Híved: *Thaly Kálmán*.

* **Beiratások a Polgári fiiskolába.** A kereskedelmi tanintézet igazgatósága értesít bennünket, hogy a kötelekibe tartozó polgári iskolának III-ik osztálya is megnyílik ez évben. Az iskola látogatása semmi kívánni valót sem hagy fent, sőt a II-ik osztályra az előzetes beiratások alatt az összes helyet előjegyezték, csupán az I. és III-ad osztályra van még néhány hely üresen. A mennyiben a II-od osztályra még lennének előjegyzések, csak az esetben fogadtatnak el, ha kellő számú tanuló jelentkezik ahhoz, hogy a párhuzamos osztályt felállíthassák. A párhuzamos osztály felállítása érdekében az igazgatóságnak szüksége van arra, hogy vajjon jelentkez-e annyi tanuló, a mennyi a felállításához okvetlen szükséges. A szülők fiaik érdekében szükséges tehát, hogy előjegyzéseiket mielőbb, de legkésőbb aug. hó 10-ig okvetlen megtegyék. A beiratásnál 5 korona felvételdíj, 15 korona félévi tandíj fizetendő. — Hivatalos órák délelőtt 11-12-ig, délután 5-6-ig.

* **A helyi vasut és a közönség.** Csodálatos, hogy a helyi vasut igazgatóságának milyen fogalmai vannak a forgalom biztonságáról és hogy mennyire nem törődik a közönség legdrágább kincsével, a testi épségével és életével. Vasárnap, mikor a vonatforgalom megkétszereződik, a helyi vasut igazgatósága tisztán krajeároskodásból, négy-öt nap-számot fogad fel a váltók kezelésére. Ezek a napszamosok, a mellett, hogy

halvány sejtelmük sines a rájuk bizott teendők fontosságáról, meg megbizhatatlanok is. Megecsik többször, mint a hogy tegnap is megtörtént, hogy ezek az emberek leisszák magukat. No már most tessék elképzelni, milyen lehet ott a forgalom biztonsága, a hol több száz embernek az élete ilyen kezekbe van letéve. Ha baj származik, azon a szegény emberen verik el a port, pedig az korántsem oly hibás, mint az igazgatóság. Miért nem kötelezik az igazgatóságot arra, hogy ezen helyekre rendes fizetéssel kinevezett és vizsgázott embereket alkalmazzon, a kik megbizhatók volnának. Igaz, hogy ez tetemes kiadással járna, a mi a részvények osztalékára lenne káros befolyással. És ez nagy baj. Az illetékes körök vezeterei hanyagságot követnek el a közönnyel szemben, ha ezt az állapotot továbbra is türik.

* **Cipész-csizmadia gyűlés.** Tegnap tartotta alakuló gyűlést a Cipész-csizmadia-egyesület. A lemondott tisztikar helyére megválasztották tiszteletbeli elnökök: Kecskés Pétert, rendes elnökök: Bokor Mihály, Hajdu Miklós; jegyzők: Kohn Ignác, Varga András; pénztárnok és munkaközvetítő: Stempel Mihály, ellenőrök: Major József, Kántor Lajos, Nagy József és Illés Sándor lettek.

* **Alföldi népipar-kiállítás.** A magyar alföldi népet nagy mértékben pusztítja a tüdővész. A társadalom szanatorium föllállításával akar védekezni a veszedelem ellen; országos gyűlést indítottak és betvezezer koronát gyűjtöttek a szanatorium céljaira. Lukács György, Békésmegye főispánja atirt a főváros polgármesteréhez, hogy a tüdőbajosok szanatoriuma egyesület a fővárosban novemberben alföldi népipar-kiállítást akar rendezni. Arra kéri a polgármestert, hogy a kiállítás számára a Vigadó nagytermét engedje át. A fővárosi tanács tegnapi ülésén tárgyalta a kérelmet s úgy határozott, hogy a Vigadót nem engedheti át, mert az telen más célra van jelölve. Az akciót azonban támogatja s a kiállítás céljaira átengedi a Sándor-utcai országházat.

* **Járási őrmesterek kinevezése.** Egy belügyminiszteri rendelet értelmében szeptember elsejétől fogva új cím keletkezik a csendőrségnél. Szeptember elsején ugyanis a magyarországi összes csendőrkerületi parancsnokságok területén a törzsőrmesterek közül több járási őrmestert neveznek, a kik a járásek székhelyén vezeték majd a csendőrség működését. Szegedről valószínűleg 3 törzsőrmestert neveznek ki járási őrmesterré, a szegedi II. csendőrkerületi parancsnokság területén pedig 54 ilyen járási őrmestert fognak kinevezni.

* **Bűnügyi főtárgyalások.** A debreceni kir. törvényszéknel e héten a következő bűnügyekben tartanak tárgyalást. Augusztus 3-án, hétfőn: Vádtanácsi ügyek tárgyalásai és ítélethirdetések. — Augusztus hó 5-én, szerdán főtárgyalások Szalka János és társai ellen súlyos testisértés büntette miatt, Fischer Paula és társa ellen, lopás büntette miatt. — Augusztus 7-én, pénteken Müller Gyula és társa ellen, osztály elleni izgatás büntette miatt, Reszeg Sándor ellen, lopás büntette miatt, Zilahy Gábor ellen, lopás büntette miatt.

TA VIRATOK

Egyházi ünnepély Csávoson.

Budapest, augusztus 3. A torontálmegyei Csávos községben tegnap volt a róm. katolikus templom építésének évfordulója. Az évfordulót nagy egyházi ünnepélyességgel ülték meg, a melyen jelen volt a templom kegyura a Csávossy-család is, köztük Csávossy Béla, a képviselőház háznagya.

Miniszterjárás.

Bécs, augusztus 3. Körber miniszterelnök ma reggel Ischlből ideérkezett.

Lukács miniszter üdvözlése.

Budapest, augusztus 3. A hét folyamán nagyobb küldöttség fog tisztelkedni Nagybányáról Lukács László pénzügyminiszternél, Gellért Endre polgármester vezetése mellett. A küldöttség a város nevében fogja üdvözölni a pénzügyminisztert abból az alkalomból, hogy Alsó-Fernezelyen kén-savgyár létesítését engedélyezte és a gyárat az állam költségén építteti fel. A küldöttség Láng Lajos kereskedelemügyi minisztert, a város egykori képviselőjét is fel fogja keresni.

A pápaválasztás.

Róma, augusztus 2. A Péter-tér igen élénk. Az elterjedt híresztelésekkel szemben Langueux biboros jó egészségben van. A Voce della Verita szerint jelentékeny összegek érkeztek XIII. Leó felállítandó emlékműnek céljaira.

Róma, augusztus 2. (Déli 12 óra.) Ma délelőtt 11 óra 20 perckor látták először a füstöt fölszállani a Sixtus-kápolna tetejéről. — Ezután másodszor is láttak füstöt, a mi arra mutat, hogy már szűkebb választásra is került a sor.

Magyar dalárda kongresszus.

Budapest, augusztus 3. A magyar dalosok szövetsége — mint már említettük — az idén augusztus 20-án, Szent-István napján Temesvárott tartja meg ünnepélyét, a melyre *Telbisz* Károly kir. tanácsos polgármester vezetése alatt nagy előkészületek folynak. Mint most Temesvárról jelentik, nagy mozgalom indult meg, hogy a hazai oláh dalárdák is képviseljék magukat. A mozgalom élén a bánáti dalárdák állanak.

Hamis pénzgyártók.

Beregszász, augusztus 3. *Steinberg* György munkácsi lakos istállójában a napokban 5 koronásokat készítő prést és nagy meny-

nyiségű félig kész ólomból előállított 5 koronást találtak. *Steinberg* azt állítja, hogy a prést kompromitálására helyezték az istállójában. A vizsgálatot megindították.

A román király Ischlben.

Bécs, augusztus 3. Károly román király, ki Gasteinban fürdőhasználatra való útjában 8-dikán ideérkezik, 9-én és 10-én ő Fel-ségénél Ischlben fog időzni.

CSARNOK

A tűzpróba.

(Regény.)

— Folytatás. —

Itt két dolgot kell az olvasó emlékezetében föleleveníteni. — Először is Templeman ama több ízben tett nyilatkozatát, hogy Dentnek a cselszövetség befolyása által Evelyn a haláltól megvan oltalmazva, mint ki a gyilkosságnak okvetlenül ellene szegülne és másodszer azt, hogy Dent most valóban azon véleményben volt, hogy üdvös dolgot eslelszik. Bármennyire erkölcstelenkedett is ő, de nem volt oly vadállatias mint Gáspár. Edith sokat tudott föléle, de a t vélte, miután Templeman szavai eszébe jutottak, hogy az ég őt jó angyala ugyan küldi hozzá. Még beszédhez sem hagyta jutni az orvost s izgatottan így szólt:

— Ah, beszéljen ön doktor — bizonyosan atyámról tud valami hírt. Elémég?

— Igen, ő él.

— Hála legyen érte Istennek. Hol van atyám?

— Egy erdei lakban; körülbelül egy mértföldnyi távolságban innen és én kész vagyok kegyedet oda vezetni.

Edith nem talált szavakat haláljának nyilvánítására és kijelenté, hogy ő azonnal hajlandó vele menni. A doktor karját nyújtá neki. Nehány perc múlva már egy keskeny ösvényen haladtak az erdő sűrűjében. Oly tekervényes és több fele ágazó ösvények vonultak itt különböző irányban, hogy csak olyan ismerhette ki magát, ki itt már számtalanszor mefordult. Edith türelmetlen volt már megtudni, hogy jutott oda atyja.

— Kegyednek legjobban elbeszélheti majd atyja — volt az orvos felelete.

— Folyt. köv. —

A Józsefstadti kőkoporsó.

Rabláncon a hazáért.

— Írta: FARKAS EMŐD. —

(Folytatás.)

Ez a vén rongyász, a mikor megláta a Farkas kezében azt a remek kötésű Cicerót, majd elnyelte a szemével.

— Mily gyönyörű könyv, — sóhajtott az öreg. — Milyen boldog volnék, hogyha megszerezhetném.

— Tudja mit, kapitány ur? — szólt némi habozás után Deák.

Az öreg a két fülét is széteresztette, csakhogy jobban halljon.

— Ha kegyelem útján szabadulok innen, akkor önnek ajándékozom ezt a drága könyvet.

Az öregnek felcsillámlott a szeme és kardbojtját lóbálva, kitörő örömmel kiáltá:

— Meglesz, fiatal barátom, meglesz.
— Bár úgy lenne, — sóhajtotta Farkas.

— Ezentul kettős figyelemmel fogom bujni a lapokat s azonnal megsugom, ha valami jó hirt hallok.

— Ezzel nagy hálára kötelez a kapitány ur, — felelte Farkas, egy szóval sem árulva el, hogy ő is olvas lapokat s nálánál a vén rongyász se tudhatja meg hamarabb az esetleges kegyelmi ténytet.

E beszélgetés óta roppant figyelmes volt az öreg az ifju iránt. Minden hírrel hozzászaladt először s ha Farkas valamit a raktárba ment, órákig ott fogta, hogy beszélhessen vele.

(Folyt. köv.)

Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 kr. 8 fillér.

Levélben tudakozásokraként pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg bekeüldött. Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat.

A csodálkozás valósággal lészba ejti az embereket na látják, hogy Wallerstein ezeg milyen olcsón, valósággal kidobja nyári árut, mint batiszokat, kartonokat, ruhaszöveteket stb. az utcázara.

200. Festverek szövegát arahasabak divatos szövekmök. Selymek. Sefirek. Divatos jó Batiszok. Vásonak szövegek. 10. szögé Füzgönyök. Gyönyörök. Páncsok.

Gépolaj, tovoza, zsír, kocsikenőcs legolcsóbban beszerezhető Fazekas Kálmán festék és petroleum üzletében, Hatvan-utca 6.

Ha jó árut készitünk, nem kell a közönséghez könyörögni, hogy „pártolja“ a magyar ipart. A szánalmas pártolás helyett akkor az a saját érdekében vásárolja. Ez az eset áll fenn a Miskolcson gyártott mosdószappanokkal is. Ezek között kiválik a pármái ibolya szappan kellemes illatával, üdítő, gyöngéd, bőrfinomító hatásával. Jobb, mint bármilyen külföldi szappan. Egy drb. 80 fill., 3 drb. 2 kor. 20 fillér, készíti Szabó Béla pipere szappangyáros Miskolcson. Debreczenben kapható: Tóth Béla gyógyszerészában, Szent-Királyi Tivadar, Kálmán Lipót, Benyáts Emil, Kontsek Géza, Márton Gyula, Weiss Sándor, Tóth Kálmán és Balász Ödön gyógyszerészában. Fenti raktárosaimnál különféle olcsóbb, de nagyon jó más szappanaim is kaphatók.

Utcai kihordásra 1 liter sesteterti új bor 24 kr. Lendlbauer Kálmánál Kenyér-piacz 8.

Mázoló és szobafestő munkákat izléses kivitelben, jutányos áron készít Zelinger Ede Debreczenben, Darabos-utca 16. sz.

Kereslet.

Egy jó családból való fiu tanulónak ellátás mellett felvétetik Bán Kálmán fűszerkereskedőnél Egyház-tér.

Eladás.

Eladó ház. A Baross-utca 24. sz. hássztelek jutányos árért eladó. Felvilágosítást ad a Debreczeni Első Takarékpénztár titkárja.

22 mm szövege eladó D. Szabó Imrénél Zöldágonca Hajduböszörmény.

Horváth András

szoba- és templomfestő
Debreczen, Piacz-utca 21. sz. alatt
(a Tisza palota átellenében)

Elvállal mindenféle szobatestéseket, tapetirozásokat, templomok festését, ol-tárok és szöszökek aranyozását a legművésziesebb kivitelben.

BIOSKOP

ÓRIÁSI KINEMATOGRAFH.

Debreczen — Vásártér.

Műsor:

■ Augusztus 2. és 3-án. ■

1. Egy bur kém kivégzése.
2. Atváltozó táncos.
3. Fiu uszoda.
4. Egy vonat megérkezése.
5. Látogatás Meffistónál.
6. Cagliostro varázstükör (szin.)
7. A nő hatalma.
8. A makrancos ló.
9. Bicikli verseny Bécs és Berlin közt.
10. A nyugtalan éj.
11. Fegy verfogás.
12. Harcz a poloskakkal.
13. Sirás és nevelés.
14. Karácsonyi álom 20 képben 200 méter hosszú.

A n. é közönség szives pártfogását kéri

● Narten György. ●

Kiadó üzlethelyiség.

Piacz-utca 28. szám alatt a Blatner Gyula üveg és porcellán üzlethelyisége kiadó. Értekezhetni Nádudvari Lajos vászon- és kézműáru üzletében, ezen kiadó üzlethelyiség mellett.

Mi Herczeg Salgó és Geiger

budapesti tintagyárosok!

nem a „magyar ipar“ megszokott hazafias pártfogására támaszkodva léteztünk vállalatunkat, hanem saját erőnkben bizva

gyártmányaink minőségét azon tökélyre emeltük, hogy a külfölddel a versenyt bátran kiálljuk.

Tegyen egy kísérletet, kérjen Herczeg Salgó és Geiger-féle író, másoló vagy szines tentát debreczeni elárusítónknál.

MIHÁLY SÁMUEL papirnagykereskedő, Debreczen Főter 30. Dréher szövegekkel szemben.

Posztó és szalmakalap 40 krtól feljebb.

Értesitjük

t. vevőinket, hogy az Ács Testvérek üzletét megvettük és mig a készlet tart bámulatos olcsón árusitjuk, u. m női és férfi ingek 70 krtól kezdve, gallérok, kézelők 10 és 15 krért, nap- és esőernyők, női és férfi nyakkendők, blousok, kesztyük, övök, miederek, harisnyák stb. gyári áron alul

Székely Jenő és Társa u.

Most Piacz- és Szent-Anna-u. sarkán 48. szám.

Vaggon-, dohánygyárosok és vasutasoknak 10% engedmény.

Ritka alkalom! Leszállított árak!

Finom francia batiszt

divatos új mintákban
27 és 32 kr.

Francia delinek

divatos új mintákban
37 és 45 kr.

Jó mosó zefirek

15 és 19 kr.

Bosznay J. és Társa

divatáruházában,
Debreczen, Kossuth-utca 11.